



市交通运输局

开展道路运输安全综合整治

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛）连日来，市交通运输局采取有力举措，严密实施，确保道路交通安全隐患大排查大整治百日攻坚暨道路运输安全综合整治“春雷”行动取得扎实成效。

据了解，市交通运输局组织召开专题会议，成立领导小组，印发“春雷”行动实施方案。认真落实“一岗双责”“三管三必须”制度，做到明责加压、各尽其责，扎实开展安全生产各项工作。

积极形成多地多部门联动机制。联合洛阳市、平顶山市、三门峡市交通执法部门开展异地“春雷”行动，重点对客运车辆非法经营、货运车辆严重超限运输等违法行为开展集中整治。截至5月6日，我市查处辖区内不按规定停靠车辆客车17辆，出租车3辆，黑车1辆；检查货运车辆11909台，查处超限车辆56台，百吨王3台，卸货2183.05余吨，查处改型车辆17台，交警扣分204分；路域环境监督检查累计650公里，清理打场晒粮2处，清理20处占道经营，取缔16处加水点，清理拆除69块非公路标志牌。通过强化路面管控，有效改善了道路运输安全环境。

为实现全面整治，积极排查源头企业，保障公路畅通。截至5月6日，市交通运输局组织执法人员检查道路运输企业49家，发现隐患16个，下达整改通知书6份。排查5条国省干线、4条县道，累计183公里，共发现道路安全隐患20处，目前已全部整改到位。

同时，市交通运输局坚持宣传先行，广泛在各道路运输企业、客运车辆、站点，在采用LED屏播放宣传片、播打字幕、悬挂横幅、宣传版面等方式的基础上，采用电视、报纸、广播、微信等媒体平台进行宣传，营造浓厚的舆论氛围。

市场监督管理局

集中整治食品经营、餐饮服务

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 吕世远）为进一步提升全市食品安全保障水平，确保助力创卫，5月11日，市市场监督管理局召开国家卫生城市复查工作部署会，决定自5月12日起对城市建成区内食品经营、餐饮服务单位开展集中整治，全面规范经营行为。

据了解，此次行动中，市场监督管理局将紧盯农贸市场、城乡接合部、校园周边等重点区域，聚焦沿街小餐饮店、小经营店等重点场所，依据标准展开“地毯式”排查，以整改提升为主，对不符合规范

的商户，及时要求整改并跟踪检查。该局将按照“领导牵头、分片包干、责任到人”的原则，将整治区域分为3大片区，细化为21个责任区域，每个市场监管所分包一个责任区域。局班子成员牵头负责片区内创卫工作统筹协调，层层落实责任，全面开展整治工作。

同时，市场监督管理局还启动强化督导机制，局督导组将不定期开展督导检查，及时通报督查情况，对工作进度快、整治效果好的片区表彰奖励，对工作措施不落实、不到位的给予通报批评。

7岁男孩捡到钱主动交给警察

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）“我在马路边捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里边。”这首大家耳熟能详的儿歌带给孩子的教育成果在生活中得到体现。5月10日，在市标附近，一名7岁左右的男孩子拿着一个纸团来到正在执勤的城区一中队交警李继鹏面前，“警察叔叔，这是我刚捡的钱，我把它交给您！”李继鹏打开纸团，竟是一张5元纸币。

“当时，看到手里的钱，心里挺震撼的，小孩子这么小，接受的品德教育，值得大家学习。”李继鹏说。为了鼓励小朋友拾金不昧的行为，李继鹏在为

小孩子认真登记的同时，还专门拍了照片，给足小朋友做好事的“仪式感”。

据了解，这个小朋友名叫杜润泽，是实验小学朝阳校区一年级学生。当天他在路边玩耍时捡到了这5元钱。“因为平时在学校和家里，老师和妈妈都教育我，如果捡到不属于自己的东西就要交给老师或警察。所以我捡到钱后，便立马交给了正在执勤的交警叔叔。”杜润泽告诉记者。

拾金不昧不分年龄，它是一种善举，更是高尚人格的体现。7岁的杜润泽用行动告诉我们，他俯下身去拾起的是中华民族传统美德。

安全生产

洗耳河街道：“5·12”防灾减灾宣传入人心

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“这几年，俺南关经常开展宣传，连孩子们都知道在电梯里不能打闹，遇见失火了该咋处理。”正在观看展板内容的洗耳河街道南关社区居民荆小强说。今年的5月12日是我国第12个全国防灾减灾日，当天，在全国防灾减灾示范社区——南关社区，社区居委会组织开展多种宣传活动。户外电子屏上正播放着“普及防灾减灾知识，提高抵御灾害能力”等宣传标语；在道路的一侧，摆放着防灾减灾日宣传展板，社区志愿者正在给过往的行人发放宣传资料（如图）。

按照全市防灾减灾日宣传的总体要求，洗耳河街道采取“线上知识竞赛+线下自主宣传”的方式，提高群众防灾减灾意识。

据该街道相关负责人介绍：“下一步，我们将持续开展防灾减灾知识宣传活动。尤其是现在天气逐步变热，要在学



校组织开展防溺水，在城市社区组织开展等，通过多种途径、多种形式，不断提高辖区群众的应急自救能力。”

市中医院扎实开展防灾减灾日宣传活动

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 高丽）为更好地提升医院防灾减灾能力、发挥医疗机构专业优势，5月12日，市中医院扎实开展了一系列宣教活动。门诊大厅电子屏循环播放宣传标语，门诊大楼前悬挂宣传横幅、设置2020年全国防灾减灾日教育宣传版面，发放全国防灾减灾日教育宣传单……附近居民、住院患者及家属积极踊跃地参与到活动中，并与医护人员沟通交流防灾减灾知识，学习卫生应急自救互救的实际能力。

牢牢守住安全生产的底线

□未然

5月12日是我国第十二个全国防灾减灾日，今年的主题为“提升基层应急能力，筑牢防灾减灾救灾的人民防线”。全市上下多单位以此为契机加强宣传教育，通过普及安全知识和培育安全文化、开展常态化应急演练等方式，让更多安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，有助于完善公民安全教育体系，切实加强基层应急能力建设。

但安全生产教育不应止于防灾减灾日这一天。当前，新冠肺炎疫情总体向好但仍需大力防护，全国复工复产方兴未艾，在经济社会向前推进的同时，安全生产正面临新情况新挑战。比如，少数企业为尽快挽回损失，抢时间、抢进度、忽视防护，埋下了安全隐患。从停工停产到复工复产，无

论对企业还是对政府部门而言，安全问题都是一道必答题。这就要求我们具备底线思维，做好准备工作、预案工作、应急工作等，积极防控各类安全问题，把问题解决在萌芽状态。

安全生产是底线，也是生命线。有关部门要牢固树立安全发展理念，绝不能只重发展不顾安全，决不能搞形式主义、官僚主义。统筹推进安全生产领域改革发展，要认真贯彻落实党中央关于加快安全生产领域改革发展的工作部署，坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管。要始终把安全责任扛在肩上，压实安全生产责任，建立安全生产责任落实机制，推动安全生产的系统治理、末端治理和常态治理。同时，要落实行业主管部门直接监管、安全监管部门综合监管、地方政府属地监管，及时提

醒并帮助相关企业查疏漏、补短板。同时，要在党组织、共青团组织、工会组织中，开展党员安全示范岗、青年安全标兵、员工安全生产劳动竞赛等活动纳入具体工作计划。不间断地在各行各业开展安全生产教育，强化防控，才能从根本上消除事故隐患，不断提高全社会安全生产水平。

应该看到，“安全第一、生命至上”早已是社会共识，但关键还是要落在行动上，实现体系化防控与精细化管理。近期，全国将深入开展安全生产专项整治三年行动，这就要求我们对具体安全生产问题把握要“严”、保障要“强”、任务要“明”、责任要“实”、问责要“严”。这项具有全局性、系统性、前瞻性的重大战略行动，把解决问题、推动企业主体责任落实作为整治的关键。企业要深入开展安全风险排查，按照“一企一策”原则，严格治理整顿，严防风险外溢，以此为契机堵住安全生产漏洞。安全生产制度不能只挂在墙上，企业要从根本上建立风险预防控制体系，加快推进风险监测预警、抢险救援指挥、智能决策等方面的信息化建设，提高风险感知灵敏度、会商研判精准度、抢险救援科学性，才能提升作业活动管理水平和安全生产水平。

当然，“惟事事乃其有备，有备无患”。绷紧安全生产这根弦，坚持底线思维，有利于我们更加从容地防范化解重大风险。要提前做好预防，又要谨防突破底线，遇事先思、思则有备、备而不慌，才能牢牢把握安全生产的主动权。只要我们多管齐下，常抓不懈，就能真正守住全社会的

安全防线。



简讯

● 5月11日，市残联班子成员到蟒川镇杨沟村慰问驻村工作队，并送去了米、面、油等生活物资。慰问组一行查阅了档案资料，听取了驻村工作队和村“两委”的工作汇报，并对目前脱贫攻坚问题整改阶段工作提出要求。

张亚萍 张亚楠 ● 为迎接第12个全国防灾减灾日，切实提高职工防灾减灾意识，近期，市产业集聚区污水处理厂通过“安全汝州”微信公众平台开展防灾减灾知识竞答，利用电子屏循环播放防灾减灾标语，并组织安全风险隐患排查，进一步提高活动实效。

金晓刚 ● 为开阔视野、转变思路，吸收和借鉴兄弟乡镇农村人居环境整治工作的成功经验做法，5月9日，庙下镇负责人组织全镇

24个村支部书记和镇机关干部60余人，到陵头镇王湾村观摩学习。

任恬璐 ● 5月6日，省农业农村厅委托永城市农产品质量安全检测中心对我市农产品开展第二次例行监测工作。抽检人员先后到河南健源生态农业有限公司、河南天葡汝蓝云农庄科技有限公司的蔬菜种植基地和汝州老城超市随机抽样。本次样品粉碎、冷冻处理后，送往异地检测，检测结果将在全省公布。

高攀妮 ● 5月7日，全省秸秆禁烧工作推进电视电话会议召开，对今年全省秸秆禁烧工作作出安排部署。会上，我市作典型发言，向全省介绍秸秆禁烧与综合利用工作经验做法。

供电公司开展春检线路检查

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王欢欢 高明哲）5月10日，在我市小屯镇10千伏电谭线春检现场，6名身着蓝色工作服、头戴安全帽的电力员工正在为电谭线57号杆更换智能开关及跳线。这是该公司利用春检的有利时机为线路设备“强筋壮骨”的一个缩影。

据了解，为给广大客户提供优质的电力服务，市供电公司以春检春查为契机，对电网设备进行全方位“体检”和“手术”，有效提升设备线路优质运行水平。根据春检隐患排查整改台账，大力推行“一次作业法”，一次停电对35千伏和10千伏线路进行全线登杆检查、瓷瓶清扫，更换隔离开关、跳线，加装分段开关等；重点做好电容器改造、主变有载调压开关大修等工作；开展线路通道治理专项行动，加强与市园林及树木所有人沟通协调，对存在安全运行隐患的树木进行砍伐修剪，及时清理线路上的异物，并移除电杆及铁塔上的鸟巢等。

截至目前，该公司已经开展春检消缺线路44条次，更换避雷器165只，更换悬式片331片，更换针式瓶330只，更换线夹850只，更换扎线1400米，修伐树木4355棵，清理鸟窝225处，安装驱鸟器2600个。

要 闻 简 报

我市召开《政府工作报告（征求意见稿）》征求意见座谈会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）5月12日，副市长张平怀主持召开座谈会，就《政府工作报告（征求意见稿）》向老干部、市人大代表、政协委员等征求意见。大家围绕进一步修改、充实、完善《政府工作报告（征求意见稿）》谈思路、提建议，并围绕城市建设、提升社会治理体系、为民办实事等方面提出具体意见。市政府秘书长杨兆华出席会议。

我市庆祝第109个国际护士节座谈会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）5月12日，我市庆祝第109个国际护士节座谈会在市卫健委召开。会议宣读了《汝州市人民政府关于表彰2020年最美护士、十佳护士、优秀护士、抗疫优秀护士、文明护士的决定》，优秀护士获奖代表就自身职责作表态发言。副市长张平怀出席座谈会。

16年前她曾是某国有企业的下岗女工，当初选择做保洁员时自己都觉得面子上过不去，如今她已经深深爱上了这份为他人带来干净、美丽的职业，每天带领她的200多名同事扮靓着众多单位和家庭。

“通过自己的努力，许多地方变得干干净净，那么多人能够工作生活这样的环境里，自己觉得很有成就感。”河南瑞洁物业公司物业部经理夏素凡，用自己平凡的工作经历生动诠释了一名普通劳动者的追求。

2004年，在我市某国有企业做了20年技工的夏素凡下岗了，当时的她已经是一名“4050”人员，再就业非常困难。屋漏偏逢连夜雨，当时她的丈夫又生病在家需要照顾。“那几年压力很大，好不容易丈夫身体好了回单位上班了，自己想出去找个工作，真是太难了。”夏素凡的家离市人民医院很近，2013年1月，她抱着试试看的态度来到医院，打算找一份电梯工的工作干。等找到负责医院物业管理的河南瑞洁物业公司时，才知道没有空岗，正在她失望时，很有爱心的该公司董事长于莉了解她的情况后，推荐她到医院做保洁人员的管理工作。

从国有企业的熟练技工到物业保洁人员，刚进入新岗位的夏素凡，不仅不熟悉做起来很简单做起来却繁琐的保洁工作，而且心里觉得“打扫卫生很丢人、很没有面子”。刚开始在医院遇到熟人，她都是躲着搪塞着。“后来觉得人不管干啥只要走正道，没啥丢人的，挣的是辛苦钱，而且给病人创造了干净的环境，经常得到医院领导和病人的表扬，越来越觉得光荣。”

10个月之后，公司又推荐她做前台接待。2014年1月，经过3个月历练的她，被公司推荐到市人民医院南院区的西院带领小团队。西院曾经是原市四院的门诊、住院区，夏素凡带着六七名保洁人员，既做管理员又做保洁员。

就这样，她带着小团队经过一个多月的加班加点工作，使原先脏乱差的卫生死角彻底改观，医院的领导也对焕然一新的环境大为赞叹。到2014年12月，医院将南院区东院的保洁也交给他们打理。那时，夏素凡带领的团队也发展到20多人。勤劳、细致、爱动脑筋的夏素凡，逐渐从一般的管理岗位上脱颖而出，团队不断壮大。

随着公司业务的不拓展和员工团队的不断壮大，夏素凡带领团队接受了一个又一个的大单子，“大规模兵团作战”式的物业保洁服务，让更多的单位领略了这个由众多“4050”姐妹组成的“娘子军”秋风扫落叶一般的工作魅力。

2015年12月，我市招商引资重点项目机绣产业园一期即将投入运营，所有厂房及机绣设备的擦拭等保洁任务全部交给了河南瑞洁物业公司。时间紧、任务重，“当时我们上了五六十名保洁人员，早晨七点半开始点名、分配任务，中午就在厂子里由公司送饭，有时候园区也给我们送饭，晚上干到六七点才结束。我作为团队领导者，每天6点半就到园区了。厂房里有很多建筑垃圾，清扫起来又脏又累。车间里打扫好了，把机器放进去，保洁人员需要钻到机器下边，一点一点擦拭干净。每天累得回到家连句话都不想说。”用了半个多月的时间，夏素凡带领的团队保质保量完成了保洁任务，保证了产业园的按时开业运营。

2018年9月底，位于商厦的新市民之家准备在10月8日正式投入使用。刚刚装修完毕的五层办公场所需要全面清扫保洁，夏素凡带着10余名保洁员，连续奋战一星期，每天工作近10个小时，保证了新市民之家按期投入使用。

今年2月1日，新落成的市胸科医院六层病房楼保洁任务再次落在了夏素凡的团队身上。夏素凡带着40余名保洁员3天时间内，每天晚上加班到11点，最终再次打了一个漂亮的“攻坚战”。

类似这样的“战役”很多很多，她们的名声也越来越远。如今的夏素凡，每天都风风火火、干劲十足，她说，她为加入这个有爱心、敢战斗的团队而骄傲，更为带领这样的团队而骄傲。“我来公司第一个月，于总就给我交了养老金，那时我就觉得这是一个充满爱心和亲情的公司。后来我女儿上大学、家里有啥事，于总是给我无微不至的关怀。我越来越爱上了这个公司，也越来越有劲了。”

融媒体中心记者 郭营战



“套路贷”是一种新型黑恶犯罪，披着民间借贷外衣行诈骗之实，严重侵害当事人的合法权益，扰乱金融市场秩序。公安机关将依法严打“套路贷”，切实维护人民群众生命财产安全。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887

——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣